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Jugendschriften-Beilage

Nr. 2/1976 - Redaktion. Hans Ulrich Zimmermann,
Sekundarlehrer, 5524 Niederwi! AG. - Herausgegeben

von der Jugendschriftenkommision des
KLVS.

Aus Platzgrunden werden nur die Verlagsangaben
(eventuell mit einer stichwortartigen Charakterisierung)

der besprochenen Bucher veröffentlicht.
Die ausfuhrlichen Rezensionen sind bei der
Redaktion der Jugendschriftenbeilage vorhanden.
Interessenten, die über ein Buch nähere
Auskünfte haben möchten, können in diese Rezensionen

Einsicht nehmen.
Die meisten der empfohlenen Bücher sind im

jährlich erscheinenden Katalog «Jugendbücher»
ausführlich besprochen. Solange der Vorrat
reicht, kann dieser Katalog bei der Redaktion
der Jugendschriftenbeilage kostenlos bezogen
werden.

Verwendete Abkürzungen:
E Empfohlen
SE Sehr empfohlen
K Knaben
M Mädchen

Beispiel: SE KM ab 12 Sehr empfohlen für
Knaben und Mädchen ab 12 Jahren

Abkürzungen für die Angaben der Bucheinbände:
Kart. Kartoniert

(Beispiele: Taschenbücher, Bastelhefte)
Pp. Pappband

(Beispiel: Bilderbücher)
Geb. Gebunden

(Beispiele: Leinen, Linson, Efalin)
Geh. Geheftet

(Beispiel: SJW-Hefte)
Bei den Sachbüchern sind die Untertitel durch
die Zahlen der Dezimalklassifikation ergänzt
(Abkürzung: DK Dezimalklassifikation).

SAMMELBÄNDE
MIT GEDICHTEN/ERZÄHLUNGEN

Borrmann, Helmi: Der Spatz und das Pausenbrot.
Sechs aus dem Alltag entnommene Geschichten.
Illustriert von Walter Rieck - Titania, Stuttgart
1974 - 64 Seiten. Geb. Fr 4 80. E KM ab 7

Burg, Christel: Wer hätte das gedacht. Vier
Geschichten aus dem Kinderalltag (in Schreibschrift)
Illustriert von Ingrid Hansen. - Titania, Stuttgart
1974. - 64 Seiten. Geb Fr. 4 80. E KM ab 7

Darnstädt, Helge: Bei uns zu Haus. Fünf Geschichten

aus dem Kinderalltag

Illustriert von Elisabeth Grauel. - Titania, Stuttgart

1974. - 64 Seiten Pp Fr 4 80 SE KM ab 7

Der Geschichtenbaum. 24 Autoren erzählen
Kindern.

Herold, Stuttgart 1974 - 152 Seiten Geb Fr. 1530
SE KM ab 5

Kirsch, Elinor und Hans Christian (Herausgeber).
Die Strasse, in der ich spiele. Wort- und
Bildergeschichten fur Kinder.
0 Maier, Ravensburg 1974 - 192 Seiten. Geb
Fr. 28 20. SE KM ab 6

Manser-Kupp, Gretel: Gretel Manser verzellt vo
Bölehuse. Erzählungen in Zürcher Mundart
Illustriert von Otto M. Muller. - Orell Fussli,
Zurich 1974 - 120 Seiten Geb Fr. 14 80 E KM ab 6

Martini, Lili: Kinder im Dorf. Erzählungen in
Schreibschrift.
Illustriert von Annemarie Gramberg-Kalkoff. -
Titania, Stuttgart 1974 - 64 Seiten Geb Fr 4 80

E KM ab 8

Meier, Hans Ruedi: Wer isch de grösser Esel?
Alltägliches in Versen und Spruchen.
Illustriert von Werner Maurer. - Sauerlander,
Aarau 1974 - 44 Seiten. Geb. Fr. 14 80

SE KM ab 8

Meinerts, Eva (Herausgeberin): Aua, schreit der
Bauer. Eine Sammlung von lustigen Versen
Illustriert von Margret Rettich - Bertelsmann,
Gütersloh 1974 - 48 Seiten Geb Fr 7.-

E KM ab 6

Wölfel, Ursula: Achtundzwanzig Lachgeschichten.
Ein Vorlesebuch in Schreibschrift.
Illustriert von Bettina Anrich-Wolfel - Hoch,
Dusseldorf 1974 - 64 Seiten. Geb Fr. 14 10

SE KM ab 8

Wölfel, Ursula: Neunundzwanzig verrückte
Geschichten. Kleine Geschichten, die bestimmt
gefallen.

Illustriert von Bettina Anrich-Wolfel - Hoch,
Dusseldorf 1974. - 64 Seiten Geb Fr 1410

SE KM ab 8

Wölfflin, Kurt: Die Grossen und die Kleinen. Das
Kind im Erstlesealter erlebt seine Umwelt
Illustriert von Susi Weigel. - Uberreuter, Wien
1974. - 64 Seiten Geb Fr 8 80 E KM ab 8

WEIHNACHTSBÜCHER

Lentz, Michaela: Unser Weihnachtsbuch.
Illustriert von Gertraude Aumann und Beate
Dorfinger. - Uberreuter, Wien 1974. - 219 Seiten. Geb
Fr. 28.-. E (Familie)

Robinson, Barbara: Hilfe, die Herdmanns kommen.
Aus dem Amerikanischen von Nele und Paul Maar



Illustriert von Wilhelm Schlote - Ötinger, Hamburg

1974. - 96 Seiten Geb Fr 12 90
SE KM ab 9

Schick, Paul: Prinz Wegda und der Schornsteinfeger.

Illustriert von Harald Schmauser Spectrum, Stuttgart

1973 -50 Seiten Geb Fr 14 10 E KM ab 7

Stemwede, Dietrich: Weihnachten mit Lukas. Ein
Sachbilderbuch
Zeichnungen von Fulvio Testa - Patmos, Dusseldorf

1975 - 52 Seiten Kart/Geb Fr 8 20 / 1290
SE KM ab 10

Wiemer, Rudolf Otto: Wo wir Menschen sind.
Illustriert von Peter Thoms - Schwann, Dusseldorf
1974 - 287 Seiten Geb Fr 23 40 SE KM ab 13

MÄRCHEN, SAGEN FABELN

Andersen, Hans-Christian: Es ist wahrhaftig wahr.
Eine aussergewonhliche Marchensammlung
Aus dem Danischen von Thyra Dohrenburg -
Illustriert von Wilhelm Pedersen und Lorenz Frölich

- Winkler, München 1974 - 541 Seiten Geb
Fr 22 30 SE KM ab 12

Hauff, Wilhelm: Die schönsten Märchen von
Wilhelm Hauff. Eine Auswahl der beliebten Märchen
Illustriert von Friedl Rasp - Bertelsmann, Gütersloh

1974 - 288 Seiten Geb Fr 19 90 E KM ab 10

Manning-Sanders, Ruth: Das Buch von Riesen und
Zwergen. Eine Sammlung von märchenhaften
Erzählungen
Aus dem Englischen von Irmintraut Jasoka -
Illustriert von Horst Schonwalder - Spetcrum, Stuttgart

1974 - 256 Seiten Geb Fr 32 60 SE KM ab 10

Robeck, Anna: Von den Brüdern Grimm. Eine kin-
dertumliche Biographie
Illustriert von der Verfasserin - Ellermann München

1975 - 36 Seiten Kart Fr 21 30 E KM ab 8

Ruck-Pauquet, Gina: Skipper und die Maus im
Haus. Eine Fabel um das Zusammenleben von
Katze und Maus
Illustriert von Edith Schindler - Bertelsmann,
Gütersloh 1974 - 62 Seiten Geb Fr 9 40

E KM ab 8

Die schönsten Märchen aus 1001 Nacht. Ausgewählt

und bearbeitet von Gunter Adrian
Bertelsmann, Gütersloh 1974 - 288 Seiten Geb
Fr 19 90 SE KM ab 10

AUS DEM REICH DER PHANTASIE

Aiken, Joan: Kein Tag wie jeder andere. In
diesem Buch wird Unmögliches möglich gemacht
Aus dem Englischen von Sybil Grafin Schonfeldt

- Oetinger, Hamburg 1974 - 182 Seiten Geb
Fr. 17 60. E KM ab 13

Askenazy, Ludvik: Dackel auf Reisen. Eine
Europareise mit vielen Besonderheiten
Aus dem Tschechischen von Alexandra Baum-
rucker - Illustriert von Rosita Garcia-Reichl -
Sauerlander, Aarau 1974 - 114 Seiten Geb
Fr 14 80 E KM ab 8

Bickel, Alice: Argusauge ruft Raumschiff Chariie.
Weltraumfahrerinnen verursachen eine grosse
Verwirrung
Schweizer Verlagshaus, Zurich 1975 - 286 Seiten
Geb Fr 19 80 E KM ab 12

Bond, Michael: Paddington. Der kleine Bar in der
Klemme
Aus dem Englischen von Käthe Recheis -
Illustriert von Peggy Fortnum - Benziger, Zurich
1975 - 144 Seiten Geb Fr 12 80 E KM ab 8

Bowker, John: Onkel Bolpenny. Der gute Onkel
Bolpenny gerat mit seinen Versuchen immer wieder

in Schwierigkeiten
Aus dem Englischen von Dorothee Zurcher-Maas

- Illustriert von Walter Grieder - Schweizer
Jugend-Verlag, Solothurn 1975. - 116 Seiten Geb
Fr 12 80

Braunburg, Rudolf: Der Engel auf der Wolke.
Wahrend einem Flug nach New York sieht ein
Pilot einen Engel auf einer Wolke sitzen
Illustriert von Siegfried Oelke - Schaffstein, Dort-
mung 1975 -72 Seiten Geb Fr 10 50 E KM ab 10

Brezan, Jurij: Die schwarze Mühle. Eine märchenhafte

Erzählung um die sieben Bucher des
Wissens

Illustriert von Werner Klemke - Schaffstein,
Dortmund 1974 - 116 Seiten Geb Fr 19- E KM ab 13

Clarke, Arthur C.: Die Delphininsel. Eine Erzählung
zwischen Erlebnis und Utopie
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack -
Boje, Stuttgart 1974. - 198 Seiten Geb Fr 10 30

E KM ab 13

Curty, Jane Louise: Der magische Stein. Ein Ausflug

in die Vergangenheit
Aus dem Amerikanischen von Wiebke Dankwarth

- Aschendorff, Hamburg 1974 - 182 Seiten Geb
Fr 15 30 E KM ab 13

Davis, Richard (Herausgeber) Weltraum No. 1.

Aus dem Englischen von Ulrike Killer - Arena,
Wurzburg 1974 - 157 Seiten Geb Fr 15 30

E KM ab 13

Durrell, Gerold: Das geheimnisvolle Paket. Die
Reise ins geheimnisvolle Land Mythologia
Aus dem Englischen von Inge M Artl - Benziger,
Zurich 1975 - 178 Seiten Geb Fr 14 80

E KM ab 8

Ekker, Ernst A.: Die Kirschenfrau geht in die Luft.
Erlebnisse einer modernen Hexe
Illustriert von Walter Schmogner - Jugend und
Volk Wien 1974 -67 Seiten Geb Fr 11 -

E KM ab 10



Fleischmann, Sid: Lauter wahre Lügengeschichten...
Eine Sammlung von herrlichem Unsinn

Aus dem Amerikanischen von Sybil Grafin Schon-
feldt. - Illustriert von Quentin Blake. - Union, Stuttgart

1974 - 120 Seiten Geb Fr. 12 90 E KM ab 8

Grimm, Dieter: Archi, das Gespensterkind. Ein

Gespensterkind, das selber Angst hat
Illustriert von Rolf Rettich. - Dressler, Berlin 1974

- 157 Seiten. Geb Fr 12 90 E KM ab 8

Grund, Josef Carl: Fabian Flunkerstein und der
kleine Clown. Der Lugenprofessor und seine Enkel

retten einen Zirkus
Illustriert von Rolf Rettich - Loewe, Bayreuth 1973

-117 Seiten Geb Fr 11 70. E KM ab 8

Guy, Bueno: Mein heisser Draht zur Geisterstadt.
Geisterabenteuer - sogar in der heutigen Zeit
Illustriert von Peter Fink. - Jugend und Volk, Wien
1974. - 147 Seiten Geb Fr 18 20 E KM ab 13

Hochmuth, Karl: Das grüne Männlein Zwockel-
bart. Das Mannlein Zwockelbart wird ein
Menschenfreund

Illustriert von Karlheinz Gross - Spectrum, Stuttgart

1973 - 60 Seiten Geb Fr 14 10 SE KM ab 7

Hölle, Erich: Ein Nilpferd kommt geflogen.
Illustriert vom Verfasser. - Boje Stuttgart 1975 -
126 Seiten Kart Fr 14 10. E KM ab 8

Janosch: Lari Fari Mogelzahn. Die Löwenreise.
Mogelzahn kämpft gegen das Lugen
Illustriert vom Verfasser - Beltz, Basel 1974 -
136 Seiten Geb Fr 13.10 SE KM ab 6

Kirkegaerd, Ole Lund: Hadja im Orient. Dem
neunjährigen Hadja bringt der fliegende Teppich kein
Gluck
Aus dem Danischen von Senta Kapaun. - Illustriert
vom Verfasser. - Oetinger, Hamburg 1974 - 104
Seiten Geb Fr 11.70 SE KM ab 9

Kochert, Helga: Zilla. Abenteuer eines Geister-
madchens
Illustriert von Anjella Scheibler - Spectrum, Stuttgart

1973 - 143 Seiten. Geb. Fr 17 60 E KM ab 9

Korschunow, Irina: Ein Auto ist kein Besenstiel.
Mit der Zauberei können die Probleme der
Menschen nicht gelost werden
Illustriert von Astrid Maria Hubbe - Thienemann,
Stuttgart 1974 - 128 Seiten Geb Fr. 12.90

E KM ab 10

Kruse, Max: Urmels toller Traum. Urmel mochte
besser sein als alle andern
Illustriert von Erich Holle. - Ensslin und Laiblin,
Reutlingen 1974 - 185 Seiten Geb Fr 16 70

E KM ab 10

Lindgren, Astrid: Die Brüder Löwenherz. Ein Knabe

besiegt seine eigenen Ängste.
Aus dem Schwedischen von Anna-Liese Kornitz-
ky - Illustriert von llon Wikland - Oetinger,

Hamburg 1974. - 228 Seiten Geb Fr. 22 30
SE KM ab 10

Michels, Tilde: Karlines Ente. Die Lumpensammlerin

Karline und ihre Ente im Kinderwagen
Illustriert von Lila Fromm - Ellermann, München
1975 - 64 Seiten Geb Fr 8 20 E KM ab 8

Phillips, Louis: Wer hat den Atlantik geklaut? Die
dicken Manner rächen sich an den Kindern, die
über sie gelacht haben
Aus dem Amerikanischen von Adolf Himmel -
Illustriert von Frantz Wittkamp. - Bertelsmann,
Gütersloh 1974 - 48 Seiten Geb Fr 9 40

E KM ab 8

Proysen, Alf: Frau Pepperpott bringt Schwung
ins Haus. Von einer Frau, die ständig ihre Grosse
ändert
Aus dem Norwegischen von Senta Kapoun -
Illustriert von Rolf Rettich - Dressler, Berlin 1974. -
96 Seiten Geb Fr 10 50 E KM ab 8

Raasch, Marion: Kobold Witsch. Eine phantasie-
volle Geschichte um Meeresungeheuer.
Illustriert von Hildegard Hasting - Ensslin und
Laiblin, Reutlingen 1974 - 126 Seiten Geb
Fr. 12- E KM ab 10

Roos-Evans, James: Oddy-Bär und Anderswo auf
Abenteuern in London. Ein Teddybar und ein
Puppenclown werden Freunde.
Aus dem Englischen von Lore Püscheid -
Illustriert von Brian Rabb - Franckh, Stuttgart 1974

- 112 Seiten Geb Fr 9 40 E KM ab 8

Sleigh, Barbara: Der Spuk im alten Schrank.
Unterhaltende Spukgeschichten aus England
Aus dem Englischen von Marie-Louise Dumont -
Illustriert von Sita Jucker - Benziger, Zurich
1974 - 178 Seiten Geb Fr 12 80 E KM ab 10

Streblow, Lothar: Die Bewohner des grünen
Planeten. Von der Suche nach Lebensmitteln auf
dem grünen Planeten
Boje, Stuttgart 1974 - 119 Seiten. Geb Fr 7 10

E KM ab 10

Ström, Carsten: Gummigutta und die Brombeermaschine.

Ein Spion will die Plane zu einer
Brombeermaschine stehlen
Aus dem Schwedischen von M. Petersen-Hei-
landt. - Illustriert von der Verfasserin - Benziger,

Zurich 1974. - 190 Seiten Geb Fr 13 80
E KM ab 8

Thurber, James: Der grosse kleine Spielzeugmacher.

Ein Riese wird mit einer List besiegt
Aus dem Amerikanischen von Hildegard Krähe -
Illustriert von Ingrid Kellner - Betz, München
1974 - 48 Seiten Geb Fr. 9 80 SE KM ab 8

Tripp, Franz-Josef: Borba und der Bär. Die
Geschichte von einem, der auch einmal ein Held
sein wollte.
Illustriert vom Verfasser. Herder, Freiburg 1974. -
95 Seiten Geb Fr 15 40 E KM ab 8



Vomel, Martin Ft.: Wintersommer. Geschichten
um die Bewohner einer Stadt, in der nur Lebens-
kunstler leben
Illustriert von Ferdinand Monmer - Blaukreuz,
Bern 1974. - 96 Seiten Geb Fr 12 80

E KM ab 10

Welsh, Renate: Alle Kinder nach Kinderstadt. Alt
und jung sollten in getrennten Städten leben
Illustriert von Wulf Bugatti - Jugend und Volk,
Wien 1974 - 96 Seiten Geb Fr 11 - E KM ab 14

Williamson, Jack: Die Weltraumfalle. Ein
verschollenes Raumschiff soll ausfindig gemacht
werden
Aus dem Amerikanischen von Kurt Krauer -
Boje, Stuttgart 1974 - 120 Seiten Geb Fr 710

E KM ab 10

UMWELT UND GEGENWART -
ERZÄHLUNGEN - PROBLEME

Bacher, Manfred: Der Luk und ich. Erlebnisse
zweier Lausbuben, vor denen im Dorfe nichts
sicher ist.
Illustriert von Tilmann Michalski - Rosenheimer
Verlagshaus, Rosenheim 1975 - 144 Seiten. Geb
Fr 19 20 E KM ab 10

Beseler, Horst: Die Linde vor Priebes Haus.
Jugendliche wehren sich fur eine Linde, die dem
Verkehr weichen soll
Illustriert von Gerhard Rappus - Schaffstein,
Dortmund 1974 - 92 Seiten Geb Fr 11 70

E Mab 11

Brunner, Fritz: Wer isch de Dieb? Eine Sammlung

von Mundarterzahlungen
Illustriert von Klaus Brunner - Orell Fussli,
Zurich 1975 - 167 Seiten Geb Fr 18 80

E KM ab 12

Burg, Christel: Sieh dich um. Wissenswertes aus
dem taglichen Leben in kurzweiliger Art
Illustriert von Walter Rieck - Titania, Stuttgart
1974 - 64 Seiten Kart Fr 480 E KM ab 10

Cetto, Gitta von: Die drei von nebenan. Geschichte

eine Freundschaft zwischen zwei völlig
gegensatzlichen Kindern
Illustriert von Walter Rieck - Titania, Stuttgart
1974 - 128 Seiten Geb Fr 8 20 E KM ab 10

Crawford, Charles P.: Ein böser Fall. Sean verfallt

dem schlechten Einfluss einer falschen
Freundschaft
Aus dem Amerikanischen von Hans-Georg No-
ack - Schaffstein Dortmund 1974 - 96 Seiten
Geb Fr 14 30 SE KM ab 13

Delavan, Maude S.: Alle lieben Mama. Ein
heiterer Familienroman aus Amerika
Aus dem Amerikanischen von Annemarie von
Puttkamer. - Rex, Luzern 1974 - 139 Seiten Geb
Fr 14 80 E KM ab 10

Nubow, Nikolai: Das Zelt am Meer. Erzählung
um die Entwicklung eines Menschen vom Kind
zum Erwachsenen
Aus dem Russischen von Hans Baumann - Loe-
we, Bayreuth 1974 - 128 Seiten Geb Fr 15 30

SE KM ab 13

Ferra-Mikura, Vera: Peppi und die doppelte Welt.
Ein Buch, das die Probleme einer Scheidungswaisen

aufzeigt
Illustriert von Gertraud Eben - Jugend und Volk,
Wien 1974 - 159 Seiten Geb Fr 14 80

Fitzgerald, John D.: Das hat der Kopf uns
eingebrockt. Humorvolle Ereignisse aus einem
amerikanischen Internat
Aus dem Amerikanischen von Adolf Himmel -
Illustriert von Mercer Mayer - Bertelsmann,
Gütersloh 1974 - 191 Seiten Geb Fr 12 90

E KM ab 10

Galin, Dagmar: Ich heisse Paprika. Eine
Schulgeschichte, in deren Mittelpunkt ein Zigeunermad-
chen steht
Illustriert von Aiga Rasch - Boje, Stuttgart 1975

- 136 Seiten Geb Fr 12 90 E KM ab 10

Gilles, Michelle: Sommer auf der Insel. Ein Buch,
das den Sinn des Lebens aufzeigen will
Aus dem Franzosischen von Heinrich F Gottwald

- Illustriert von Walter Rieck - Titania,
Stuttgart 1974 - 144 Seiten Geb Fr 8 20

SE KM ab 13

Graham, Gail: Zwischen den Feuern. Schicksale
im Einflussbereich des Vietnamkrieges
Aus dem Amerikanischen von Gertrud Rukschcio
- O. Maier, Ravensburg 1974 - 120 Seiten Geb
Fr 16 70 E KM ab 13

Graham, Lorenz: Stadt im Norden. Schwierigkeiten
beim Zusammenleben von Weissen und

Schwarzen
Aus dem Amerikanischen von Hermann Stiehl -
Union Stuttgart 1973. - 160 Seiten Geb Fr 17 60

E KM ab 13

Gripe, Maria: Elvis und die Sonnenblumen Der
Einzelganger Elvis bringt viele Probleme, die
gelost werden müssen
Aus dem Schwedischen von Gerda Neumann -
Illustriert von Edith Schindler - Benziger, Zurich
1975 - 160 Seiten Geb Fr 13 80 SE KM ab 9

Grund, Josef C.: Die Büffel-Ranch. Ein Buch vom
harten Leben im Wilden Westen
Illustriert von Heiner Rothfuchs - Spectrum,
Stuttgart 1974 - 128 Seiten Geb Fr 12 90

SE KM ab 13

Grund, Josef C.: Der Talismann des Häuptlings.
Die Buffel-Ranch in der Prärie
Illustriert von Heiner Rothfuchs - Spectrum,
Stuttgart 1974 - 240 Seiten Geb Fr 23 40

SE KM ab 10



Hamilton, Virginia: Der Planet des Patrick Brown.
Zwei schwarze Jungen müssen sich zurechtfinden.

Aus dem Englischen von Jeannie Ebner. -
Benziger, Zürich 1975. - 207 Seiten Geb. Fr. 16 80.

E KM ab 12

Heck, Elisabeth: Nicola findet Freunde.
Schwierigkeiten sind für die Kinder der Fremdarbeiter
immer da.
Illustriert von Alfred Kobel. - Blaukreuz, Bern
1974. - 96 Seiten Geb. Fr. 12.80. SE KM ab 10

Hofmann, Ota: Der rote Schuppen. Die Freundschaft

zwischen dem Jungen Mischa und dem
alten Andrys.
Aus dem Tschechischen von Martin Schuster. -
Illustriert von Lubomir stepän. - Sauerlander,
Aarau 1974. - 144 Seiten. Geb. Fr. 16 80.

E KM ab 13

Inkiow, Dimiter: Die Puppe, die ein Baby haben
wollte. Eine Geschichte um die Entstehung der
«Russenpuppen».
Illustriert von T. W. Reiner. - Jugend und Volk,
Wien 1974. - 63 Seiten. Pp. Fr. 8.70. E KM ab 7

Joos, Paul: Gefangen. Eine Velotour mit gefährlichen

Höhlenerlebnissen.
Illustriert von Otto Lehmann. - Rex, Luzern 1974.

- 155 Seiten. Geb. Fr. 14 80. E KM ab 10

Kätterer, Lisbeth: Balduin. Eine Bärengeschichte.
Illustriert von Marianne Piatti. - Blaukreuz, Bern
1974. - 48 Seiten. Pp. Fr. 9 80. SE KM ab 7

Kirkegaerd, Ole Lund: Orla Froschfresser.
Lausbubengeschichten, in denen immer wieder alles
gut wird.
Aus dem Dänischen von Senta Kapoun. -
Illustriert vom Verfasser. - Oetinger, Hamburg 1974.

- 104 Seiten Geb Fr. 11.70. SE K ab 9

Landsittel, Claus: Krempoli - ein Platz für wilde
Kinder. Dreizehn Jugendliche bauen sich ein
eigenes Spielgelande.
Photos von Josef Vilsmeien. - Schwann, Düsseldorf

1974 - 144 Seiten. Geb. Fr. 17 60.
E KM ab 12

Le-Roy, Gen: Biggi ist ganz schön verrückt. Ein
Mädchen will die Aufmerksamkeit der andern auf
sich lenken.
Aus dem Amerikanischen von Horst und Ingeborg
Künnemann. - Illustriert von Brigitte Duck. -
Schaffstein, Dortmund 1975 - 104 Seiten. Geb.
Fr. 16 70. E KM ab 10

Norden, Annemarie: Als Tom und Tina verloren
gingen. Zwei Kinder verirren sich am Tage ihres
Umzuges in Hamburg.
Illustriert von Monika Sieveking. - Schaffstein,
Dortmund 1974. - 108 Seiten. Geb. Fr. 16.70.

E KM ab 10

Pausewang, Gudrun: Und dann kommt Emilio.
Der kleine Martin sucht bei einer Gruppe von
Spanier-Kindern Anschluss.
Illustriert von Friedrich Kohlsaat. - O Maier,
Ravensburg 1974. - 120 Seiten Geb Fr. 15 30.

E KM ab 10

Peyton, K. M.: Zwei segeln gegen den Wind. Das
Heimwesen eines Bauern soll ein Ferientummelplatz

werden.
Aus dem Englischen von Georg Vorländer. -
Aschendorff, Munster 1974 - 218 Seiten. Geb.
Fr. 15.30. E KM ab 10

Schaffarczyk, Emanuel: Als Fusslapp in der
Klemme sass. Schilderung einer Kindheit in
einfachen Verhaltnissen.
Illustriert von Gisela Degler-Rummel. - Schaffstein,

Dortmund 1975. - 120 Seiten Geb Fr. 16 70
E KM ab 10

Sempe / Goscinny: Der kleine Nick und seine
Bande. Neue Abenteuer des kleinen Nick, der
immer für Abwechslung sorgt.
Aus dem Französischen von Hans-Georg Lenzen

- Illustriert von Sempe. - Diogenes, Zurich 1974

- 139 Seiten. Geb. Fr. 12 80 E KM ab 10

Snyder, Zilpha Keatley: Pamela und die
Ponyherde.

Aus dem Amerikanischen von Irmela Brender. -
Illustriert von Lilo Rasch-Nagele. - Boje, Stuttgart
1975. - 119 Seiten. Geb. Fr 14.10 SE KM ab 12

Steiner, Alexis: Ich bin der Ferdi Obermüller. Eine

Erzählung zum Problem der Schlüsselkinder
Illustriert von Margret Rettich. - Oberreuter, Wien
1974. - 64 Seiten. Geb Fr. 8 80 E KM ab 8

Thomas, Katrin: Geschichten von Katzen und
kleinen Brüdern. Wie Kinder den Alltag sehen
Illustriert von Walter Rieck. - Titania, Stuttgart
1974 - 64 Seiten. Geb. Fr. 4 80. E KM a 8

Vestly, Anne-Cathrin: Aurora und das kleine blaue
Auto. Aurora führt zusammen mit ihrem Vater den
Haushalt.
Aus dem Norwegischen von Margarete Peterson-
Heilandt. - Illustriert von Edith Schindler. -
Dressler, Berlin 1974 - 160 Seiten. Geb. Fr 1410

E KM ab 10

Weik, Mary Hays: Jazz Man. Ein Negerjunge in

Harlem sehnt sich nach der Geborgenheit einer
Familie.
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack -
Holzschnitte von Ann Grifalconi - Signal, Baden-
Baden 1974. - 42 Seiten. Geb Fr 11 70

SE KM ab 8

Williams, Ursula Moray: Das goldene Pony. Drei
Kinder verbringen ihre Ferien in Island
Aus dem Englischen von Ingeborg Acquistapace
- Illustriert von der Verfasserin. - Franckh, Stuttgart

1974. - 66 Seiten Geb. Fr 9 40 E KMab8



DETEKTIVGESCHICHTEN

Bahr, Michael: Finden Sie Mister Spring. Ein
Kriminalroman um eine Werbeagentur.
Illustriert von Herbert Holzing - Arena, Wurzburg

1974 - 152 Seiten. Geb. Fr 14 10
E KM ab 13

Fitzgerald, John D.: Mein Bruder Jerry. Abenteuer
im Wilden Westen des Jahres 1860
Aus dem Amerikanischen von Irmela Brender. -
Illustriert von Max Ballwage - Schweizer Jugend-
Verlag, Solothurn 1975 - 164 Seiten. Geb.
Fr. 15.80. E KM ab 12

Hitchcok, Alfred: Die drei und der rasende
Löwe. Abenteuer im Zusammenhang mit einem
Kriminalfall.
Aus dem Amerikanischen von Lore Puschert -
Franckh, Stuttgart 1974. - 152 Seiten Fr 11 70

E KM ab 12

Hitchcock, Alfred: Die drei und der Teufelsberg.

Schwierige Fälle fur die drei Freunde
Justus, Peter und Bob
Aus dem Amerikanischen von Lore Puschert -
Franckh, Stuttgart 1974 - 144 Seiten Geb.
Fr. 11.70. E KM ab 12

Holm, Jens K.: Detektiv Kim in der Klemme. Ein
Jugendkrimi
Aus dem Dänischen von Gertrud Rukschcio. -
Illustriert von Ulrike Schramm - Bertelsmann,
Gütersloh 1974. - 92 Seiten Geb Fr 7.-.

E KM ab 10

Keene, Carolyn: Der Dieb im gelben Mantel. Ein
Kriminalfall, der wegen einer Namensverwechslung

beginnt
Aus dem Amerikanischen von Jutta Benesch -
Illustriert von Aiga Rasch. - Ensslin und Laiblin,
Reutlingen 1974 - 144 Seiten. Geb. Fr. 8 40.

E KM ab 13

Keene, Carolyn: Das Geheimnis der Glocke. Auf
der Spur einer Betrugerbande.
Aus dem Amerikanischen von Jutta Benesch. -
Illustriert von Aiga Rasch - Ensslin und Laiblin,

Reutlingen 1974 - 144 Seiten Geb. Fr. 8 40
E KM ab 10

Mayer-Skumanz, Lene: Der blaue Wolf. Die Hexe.
Pater Florinus kämpft gegen das Verbrechertum.
Illustriert von Erich Holle. - Uberreuter, Wien
1974. - 96 Seiten Geb Fr. 11.80. E KM ab 10

Schönenberger, Elisabeth: Die Spur begann am
Fluss. Röbi und sein gehbehinderter Freund dek-
ken einen Kriminalfall auf
Illustriert von Dorothee Hunig-Stratil. - Fr
Reinhardt, Basel 1974 - 170 Seiten Geb Fr. 14 80

E KM ab 10

Vincent, Luc: Der verschwundene Dämon. Ein
Jugend-Krimi um eine verschwundene Inka-
Skulptur.

Aus dem Französischen von Marguerite Bense-
Bevot. - Franckh, Stuttgart 1974. - 136 Seiten.
Geb. Fr. 11 70. E KM ab 10

Weidenmann, Alfred: Der gelbe Handschuh.
Detektiv-Abenteuer in der Karibischen See.
Illustriert von Erich Holle. - Loewe, Bayreuth
1974. - 271 Seiten. Geb. Fr. 1530. E KM ab 10

FERNE LANDER - REISEN

Bodker, Cecil: Zwölf Uhr Mitternacht: Eine
europäische Familie verbringt ihre Ferien im
äthiopischen Bergland.
Aus dem Danischen von Gerda Neumann. -
Benziger, Zurich 1973. - 155 Seiten. Geb. Fr. 12.80

SE KM ab 10

Evans, Max: Mein Partner. Dan hilft mit, einen
Trupp Pferde auf einen Markt in Texas zu treiben.
Aus dem Amerikanischen von Hans-Georg Noack.

- Illustriert von Heinz Heisters. - Schaffstein,
Dortmund 1974 - 96 Seiten. Geb. Fr. 11.70

E KM ab 10

Korinetz, Juri: Wolodjas Brüder. Ein Junge muss
sich in der Taiga Sibiriens zurechtfinden.
Aus dem Russischen von Hans Baumann. - Beltz,
Basel 1974. - 144 Seiten. Geb Fr. 15 60.

SE KM ab 10

Kowal, Juri: Der Kartoffelhund. Erzählungen aus
den Weiten der mittelrussischen Steppe.
Aus dem Russischen von Hans Baumann. -
Illustriert von Reiner Stolte. - Thienemann, Stuttgart

1974. - 104 Seiten. Geb. Fr. 11 70
SE KM ab 10

ERZAHLUNGEN AUS DER GESCHICHTE

Baumann, Hans: Steppensöhne. Die Eroberungszuge

unter Dschingis-Khan, dem Anführer der
Mongolen.
Illustriert von Heiner Rothfuchs. - Thienemann,
Stuttgart 1974. - 240 Seiten. Geb. Fr. 22.30.

SE KM ab 13

Brassicus, Frank: Steppenjäger. Die Höhlenbewohner

Helvetiens kämpfen gegen die eindringenden

Kelten.
Illustriert von Erich Holle - Spectrum, Stuttgart
1973. - 112 Seiten. Geb Fr. 19 90. E KM ab 11

Grant, John: Minizinken und Doppelgtubscher.
Erlebnisse eines Knaben in der Zeit der
Neandertaler.

Aus dem Englischen von Michaela Lentz. -
Illustriert von Johannes Fessl - Betz, München
1974. - 64 Seiten. Geb. Fr. 8 80

TIERGESCHICHTEN

Barusdin, Sergej: Die Reise nach Odessa. Tiere
auf dem langen Weg in den Zoo.



Aus dem Russischen von Hans Baumann. -
Illustriert von Winnie Gebhardt-Gayler. - Thienemann,

Stuttgart 1974. - 80 Seiten. Geb Fr. 1050
SE KM ab 7

Berrisford, Judith M.: Ferien im Reitstall Der
soeben eröffnete Reitstall bringt Terry viele
Schwierigkeiten.

Aus dem Englischen von Heinrich F. Gottwald. -
Illustriert von Walter Rieck. - Titania, Stuttgart
1974 - 144 Seiten Geb Fr 8 20 E KM ab 10

Bodden, Ilona: Tom und Tina und der struppige
Hund. Geschichten, die von Hunden handeln
Illustriert von Traute Enderle. - Herder, Freiburg
1974. - 96 Seiten. Pp Fr. 14 60 E KM ab 10

Brown, Paul: Kleines Pferd mit grossen Tupfen.
Eine abwechslungsreiche Tiergeschichte um ein
Zirkuspony.
Aus dem Amerikanischen von Doris Härtel -
Illustriert vom Verfasser. - Franckh, Stuttgart
1974. - 72 Seiten. Geb. Fr. 8 20. E KM ab 10

Castairs, Alec: Der Kampf des letzten Pferdes.
Eine Rettungsaktion an der Nordostkuste
Englands.

Aus dem Englischen von Annemarie Puttkamer.

- Illustriert von Otto Lehmann. - Rex, Luzern
1974. - 156 Seiten. Geb Fr 14 80. SE KM ab 10

Catherall, Arthur: Freiheit für den Geparden. Das
Leben eines in die Freiheit zurückversetzten
Geparden.

Aus dem Englischen von Hildi Bertsch. -
Illustriert von Shyam Varma. - Schaffstein,
Dortmund 1974. - 96 Seiten. Geb. Fr. 14 30

E KM ab 10

Clearly, Beverly: Immer dieser Ferdinand! Henry
hat mit seinem Hund Ferdinand oft Schwierigkeiten

Aus dem Englischen von Edith Gradmann -
Benziger, Zurich 1974 - 138 Seiten Geb. Fr 12.80.

E K ab 9

Donovan, John: Wild ist das Leben. Eine Erzählung

um die Freundschaft mit einem Hund
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack. -
Signal, Baden-Baden 1973 - 96 Seiten. Geb
Fr. 14.10. E KM ab 13

Gehrts, Barbara: Wasser, Schilf und Vogelfisch
Daniel sucht ein gutes Verhältnis zu Kameraden
und Tieren.
Bertelsmann, München 1974. - 124 Seiten Geb
Fr 12 90 E KM ab 10

Wellm, Alfred: Das Pferdemädchen. Ein Mädchen
setzt sich für eine alte Stute ein.
Illustriert von Werner Klemke. - Schaffstein,
Dortmund 1975. - 135 Seiten Geb Fr. 19-, E KM ab 8

REIHEN UND SAMMLUNGEN
Brunnen-Reihe - Christopherus, Freiburg

Dingler, Paul-Heinrich: Lustige Hampelfiguren.
Illustriert mit Zeichnungen und Photos. - 1974. -

- 32 Seiten Kart Fr. 5 50 SE KM ab 15

Duyser, Aart: Holzspielzeug, selbst gemacht.
Illustriert vom Verfasser. - 1974 - 32 Seiten. Kart
Fr. 5.50 SE KM ab 15

Epple, Doris: Neue Ostereier.
Illustriert mit Zeichnungen und Photos. - 1974. -
32 Seiten Kart. Fr. 5.50. SE KM ab 15

Fasold, Hans: Nützliche und schöne Dinge aus
Holz.
Illustriert mit Photos und Zeichnungen. - 1974 -
32 Seiten Kart Fr. 5.50 SE KM ab 15

Gickelhorn, Brigitte: Hinter Glas malen.
Illustriert von der Autorin - 1973 - 32 Seiten
Kart. Fr. 5 50 SE KM ab 15

Hammer, Eiisabeth: Batiken auf Holz und Papier.
Illustriert von verschiedenen Mitarbeitern - 1974.
32 Seiten. Kart Fr. 5 50 SE KM ab 15

Hendrichs, Katinka: Kleine Blumengestecke.
Aus dem Holländischen von Gabriele Pallat - Mit
vielen Photos. - 1974 - 32 Seiten Kart Fr 5 50

SE KM ab 15

Rath, Erna: Stoffpuppen, Clowns und Kasperle.
Mit Photos und Zeichnungen - 1973 - 32 Seiten
Kart. Fr. 5 50 SE KM ab 15

Gute Schriften - Basel/Bern/Zürich

Bäschlin, Franz: Theaterabende.
1974. - 82 Seiten. Kart/Geb Fr. 5.-/7-,

E KM ab 16

Juker, Werner: Die Welt vom Gurten aus.
Illustriert von P. A Junod. - 1974. - 116 Seiten
Kart/Geb. Fr 7.-/12- E KM ab 14

Kaiser, Ingeborg: Staubsauger-Geschichten.
1975. - 88 Seiten. Kart./Geb. Fr. 5 50/8-.

E KM ab 15

Koelbing, Huldrych M.: Im Kampf gegen Pocken,
Tollwut, Syphilis.
Illustriert mit drei Portraits - 1974. - 80 Seiten
Kart/Geb. Fr. 5.50/8- E KM ab 14

Monnier, Philippe: Aus dem Buch von Blaise.
Aus dem Französischen von N. O Scarpi - 1974.

- 96 Seiten. Kart/Geb Fr. 5-/7.- E KM ab 15

Nemecek, Zdenek: Xenia.
Aus dem Tschechischen von W J. Stehli. - 1975 -
59 Seiten Kart/Geb Fr 5 50/8.-. E KM ab 15

Schilling, Helmut: Die Zwillingsbrüder:
Illustriert von Erna Yoshida Blenk. - 1974. - 69
Seiten. Kart/Geb. Fr. 5 50/8.-. E KM ab 13

Steiger, Gaby: Mein Sechstausender steht in Peru.
1975. - 67 Seiten. Kart /Geb Fr. 5 50/8-.

E KM ab 14



Trachsler, Beat: Vom Aderlassen und Bräutemachen.

25 Holzschnittillustrationen - 1974 - 123 Seiten
Kart/Geb Fr 9-/14 50 E KM ab 15

Vuilleumier, J. F.: Variationen in Moll.
1975 - 79 Seiten Kart/Geb Fr 6-/8-

E KM ab 15

Walter, Hans: Ein Bilderbogen.
1973 - 108 Seiten Kart/Geb Fr 4 /6-

E KM ab 15

Wiesmann, Louis: Das moderne Gedicht.
1973 - 86 Seiten Kart/Geb Fr 5-/7-,

E KM ab 15

Mach mit
Rosenheimer Verlagshaus, Rosenheim

Aldows, Allan: Mit Kajak und Zelt.
Aus dem Englischen von Dr Otto Weith - 1973 -
191 Seiten Geb Fr 17 60 E KM ab 12

Bateman, Robert: TV-Reporter.
Aus dem Englischen von Elisabeth Epple -
Illustriert mit Photographien - 1974 - 170 Seiten
Geb Fr 18 80 E KM ab 12

Lang, Othmar Franz: Kinder brauchen mehr als
Brot. Roman einer Kindergärtnerin
1974 -192 Seiten Geb Fr 18 80 SE KM ab 13

Leighton, Margaret: Auf den Spuren der
Vergangenheit.

Aus dem Amerikanischen von Edith Walter -
1973 -204 Seiten Geb Fr 18 80 E KM ab 13

Schneider, Adolf: Dem Wetter auf der Spur.
Photos und graphische Darstellungen - 1975 -
87 Seiten Geb Fr 19 90 SE KM ab 12

Schweiz. Jugendschriftenwerk (SJW), Zurich

Dunsany, Lord und Michael McLaverty: Der Apfelbaum

der Witwe Flynn.
Aus dem Englischen von Elisabeth Schnack -
Illustriert von Godi Hofmann - 1974 - 32 Seiten
Geh Fr 1 50 SE KM ab 13

Hohler Peter: Schach.
Illustriert von Willi Schnabel und Hanspeter Wyss

- 1975 -32 Seiten Geh Fr 1 50 E KM ab 11

Kuprecht, Karl: Wie der Bar seinen Schwanz verlor.

Illustriert von Peter Wezel - 1974 - 32 Seiten
Geh Fr 1 50 E KM ab 10

Martig, Sina: Wer ist schuld?
Illustriert von Bruno Bischofberger. - 1974 - 32
Seiten Geh Fr 1 50 E KM ab 10

Wehrli-Knobei, Betty: Bertha von Suttner.
Illustriert von Heinz Jost - 1974 - 32 Seiten Geh
Fr 1 50 E KM ab 13

Topp-Reihe
Frech, Stuttgart

Kühnemann, Ursula: Bastelpass mit Farbschmelzpulver.

Mit Photographien und Zeichnungen - 1974 -
48 Seiten Kart Fr 7 90 SE KM ab 13

Kühnemann, Ursula: Glasbemalen.
Mit Photographien und Zeichnungen - 1974 -
48 Seiten Kart Fr 7 90 SE KM ab 14

Lenz, Freya: Makramee.
Mit Photographien und Zeichnungen - 1974 -
48 Seiten Kart Fr 7 90 SE KM ab 14

Lumm, Rudolf: Brandmalerei.
Mit Photographien und Zeichnungen - 1974 -
48 Seiten Kart Fr 7 90 SE KM ab 13

Tümpel, Stefan: Holzspielzeug.
Illustriert vom Verfasser - 1973 - 48 Seiten Kart
Fr 12 80 SE KM ab 15

Werenskiold, Helma: Basteln mit Eierkartons.
Mit Photographien und Zeichnungen - 1975 -
48 Seiten Kart Fr 7 90 SE KM ab 12

TASCHENBÜCHER
bt-Taschenbücher
Benziger, Zurich - Sauerlander, Aarau

Cesco, Federica de: Das Geheimnis der goldenen
Vögel.
Aus dem Franzosischen von Anne Weigt - 1974 -
158 Seiten Fr 4 80 E KM ab 12

Falk, Ann Mari: Ein Sommer mit Brigitta.
Aus dem Schwedischen von E v Holländer-Lossow

- Illustriert von Sita Jucker - 1973 - 152
Seiten Fr 3 90 E M ab 12

Gibson, Michael: Die Rallye Monte Carlo.
Aus dem Englischen von Arthur Horowicz - 1974
-144 Seiten Fr 3 90 E KM ab 13

Hinton, Susane: Am Rande von Oklahoma.
Aus dem Amerikanischen von Hans-Georg Noack

- 1974 - 174 Seiten Fr 4 80 SE KM ab 14

Kjelgaard, Jim: Fäuste und Angelruten.
Aus dem Amerikanischen von Ute Picker und Ulf
Miehe - 1973 - 190 Seiten Fr. 3 90 E KM ab 11

Knight, Gric: Lassie kehrt zurück.
Aus dem Englischen von Annie Keller - 1974 -
190 Seiten Fr 4 80 SE KM ab 10

Lansing, Elisabeth H.: Jonathans Geheimnis.
Aus dem Englischen - Illustriert von Barbara
Cooney -1974 - 151 Seiten Fr 3 90 E KM ab 8

Saint-Marcoux, Jeanne: Der sanfte Teufel.
Aus dem Franzosischen von Ursula Rohden -
1974 - 173 Seiten Fr 4 80 E KM ab 14
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